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Tojásfestés mûvészi fokon

Változatos programok áprilisban
Nyíregyháza áprilisban több izgalmas eseménnyel

is várja a kikapcsolódni vágyókat, amelyek között a
sportos kihívásoktól kezdve a hagyományos húsvéti ren-
dezvényekig mindenki megtalálhatja a számára érde-
kes programot. Április 14-én, a tavaszi megújulás je-
gyében, Béres Alexandra vezetésével dinamikus Fitt-
Húsvétra várják a mozgás szerelmeseit a Continental
Arénában. Április 18-án az Atlétikai Centrumban ren-
dezik meg a Nyuszi futást, amelyen a családok és a
futás iránt érdeklõdõk közösen mozoghatnak. Ugyan-
ezen a hétvégén, április 18. és 21. között a Sóstói Mú-
zeumfaluban Falusi Húsvéttal elevenítik fel a hagyo-
mányos vidéki húsvéti szokásokat, igazi családi prog-
ramként. Április 26-án a Helló Nyíregyháza egész na-
pos rendezvény tematikus utcákkal, vásári hangulat-
tal, szórakoztató programokkal várja az érdeklõdõket,
19 órától pedig a Bagossy Brothers Company lép a nagy-
színpadra. Az áprilisi programok sorát 26-án a vadgaszt-
ronómiai fesztivál zárja, amelyen a gasztronómia ked-
velõi egyedi, vadhúsból készült ételeket kóstolhatnak
színpadi programok kíséretében. A gasztrofesztivál 16
órakor Homonyik Sándor koncerttel ér véget. A prog-
ramokra mindenkit szeretettel várnak!

Több mint 2000 mûvészien megmunkált hímes tojásból nyílt kiállítás Oroson, a római katolikus közösségi házban,
ahol a látogatók április 16-ig tekinthetik meg Mészáros Józsefné Bencs-díjas tojásfestõ munkáit. A látványos tárlat
oktató jellegû is: a látogatók megismerhetik a tojásfestés hagyományos technikáit, mint a viaszolás, berzselés és
csipkézés, valamint a tojásokon megjelenõ jelképeket, például a tulipánt, keresztet vagy sámántenyeret. (A kiállí-
tásról bõvebben a 6. oldalon olvashatnak.)

Elindul a sóstói szökõkút fény- és hangjátéka
Idén tavasszal is életre kel a sóstói zenélõ szökõkút: a

Ganz Hydro szakemberei április 14-15-én végzik el a be-
üzemelést, a látványosság pedig – várhatóan a tesztüze-
mektõl függõen – április 16-tól folyamatosan mûködni fog
egészen október 30-ig. A korábbi évekkel ellentétben az
idei szezonban nem lesz elkülönített elõ-, fõ- és utószezon.
A szökõkút egységes menetrend szerint üzemel végig, így
a látogatók áprilistól õsz végéig ugyanazon programrend
szerint élvezhetik a különleges fény- és hangjátékot.

A szökõkút mindennap 9:00 és 23:00 óra között üze-
mel. A programokat két különbözõ blokk – az „A” és „B”

menü – váltogatja napi bontásban, így a visszatérõ ven-
dégek is mindig új élményben részesülhetnek. Napköz-
ben egy dinamikusabb alapprogram fut, amely 50%-os
teljesítménnyel mûködik, de ez is látványos kikapcsoló-
dást nyújt a Sóstóra látogatóknak.

Napi zenei mûsorblokkok idõrendben:
11:00 Gyerekzene – 2 blokk
12:00 Mai slágerek – 2 blokk
13:00 Gyerekzene – 2 blokk
14:00 Best of válogatás – 2 blokk
15:00 Gyerekzene – 2 blokk
16:00 Mai slágerek – 2 blokk
17:00 Best of válogatás – 2 blokk
18:00 Filmzene (2 blokk), mai slágerek (2 blokk), gye-
rekzene (2 blokk)
19:00 Klasszikus zene (2 blokk), mai slágerek (4 blokk)
20:00 Best of (2 blokk), mai slágerek (2 blokk), filmze-
ne (2 blokk), klasszikus (2 blokk)
21:00 Vetítés + 10 zenei blokk: best of (3 blokk), mai
slágerek (3 blokk), filmzene (2 blokk), klasszikus (2
blokk)
22:00 Vetítés + 7 zenei blokk: filmzene (2 blokk), mai
slágerek (3 blokk), klasszikus (2 blokk)
23:00-ig a szökõkút fény- és vízjátéka mûködik

Egyszerre öröm és feladat: az ünnepi idõszakokban
különösen elárasztják Sóstógyógyfürdõt a pihenni vá-
gyók. Az önkormányzat a rendõrséggel, a Közterület-
felügyelettel, a polgárõrséggel és a Volánnal igyek-
szik enyhíteni az elkerülhetetlen zsúfoltságon.

Mindeneke lõ t t
egy kérés a nyíregy-
háziakhoz: aki csak
teheti, használja a
közösségi közleke-
dést (a 8-as buszcsa-
lád és az 55-ös soka-
kat ki- és hazavisz
normál díjszabásért),
valamint a zöld mó-
dokat (kerékpár, roller, erdei séta stb.).

Ünnepi körjárat parkolótól
az attrakciókig

A buszkínálatban kísérleti jelleggel megjelenik egy
újítás is: egyfajta ünnepi viszonylatként a Volán körjá-
ratot indít a városvezetés kérésére április 18-tól 21-ig,
tehát nagypéntektõl húsvéthétfõig, elérve a turisztikai
attrakciókat, tehát az állatparkot és a fürdõt is. A har-
madik látványosság, a múzeumfalu elõl indul majd
8.45-kor az elsõ ZOO feliratú midibusz, amely ingye-
nesen szállítja az utasokat a Skanzen utca–Berenát
utca–Fürdõ utca–Kemecsei út–Sóstói út–Skanzen utca–
múzeumfalu útvonalon.

Használjuk a „távolabbi” parkolókat!
A várhatóan 15-20 percenként induló járat 18 óráig

közlekedik majd, és a lényege, hogy a kevesebbek
által ismert és használt, de nagy kapacitású parkoló-
kat is bevonja a jármûvek biztonságos elhelyezésébe.
Ezek pedig a volt posta mögötti, továbbá a disznótoros
fesztiválról már jól ismert múzeumfalu melletti, vala-
mint a strand túloldalán tavaly nyárra kialakított sokszáz
állásos férõhely – ráadásul ezeken a kiemelt napokon
ingyenesen. A rendõrök, polgárõrök, közterület-felügye-
lõk reggeltõl segítik az érkezõ turistákat, hogy a sza-
bad helyekkel rendelkezõ parkolókba irányítsák õket,
segítve azok szisztematikus feltöltését.

Tiltás helyett türelem
Azt pedig elvileg mondani sem kell, hogy a parko-

lás továbbra is tilos a Sóstóra bevezetõ út mentén, mind-
két irányban, a szabálytalankodók sokszor a buszfor-
galmat és a többiek közlekedését is nehezítik. A cél a
borítékolható zsúfoltság enyhítése a kihasználatlan ka-
pacitások bevonásával, melyhez minden kedves láto-
gatótól szükség lesz türelemre és a forgalmat irányítók
jelzéseinek figyelembe vételére. Szép ünnepet és él-
ményeket kívánunk Nyíregyháza-Sóstógyógyfürdõn!

Húsvéti parkolás Sóstón:
türelmet és odafigyelést kérnek
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A városi fák szerepe a levegõminõség javításában és
az allergénekkel való összefüggése

A városi fák és zöldfelületek kulcsszerepet játszanak
a levegõ minõségének javításában, a klímavédelemben
és az élhetõ környezet fenntartásában. Azonban a tava-
szi idõszakban jelentõsen megnövekednek az olyan meg-
keresések a Polgármesteri Hivatal felé, amelyben aller-
giára hivatkozva a közterületi fák kivágását kérelmezik
– tájékoztatta szerkesztõségünket a városi fõkertész. Hal-
mi-Hódos Katinka hangsúlyozta, a tévhittel ellentétben a
fakivágás nem jelent megoldást az allergiás betegségek-
re. Éppen ellenkezõleg, a városi fásításnak kiemelt sze-
repe van az allergének és egyéb légszennyezõ anyagok
koncentrációjának csökkentésében. Az alábbiakban ké-
résünkre részletezte is a témakört.

A fák megkötik a szennyezõdéseket

A fák lombkoronája és kérge is képes megkötni a levegõ-
ben lévõ szennyezõdéseket, így csökkentve a szállópor
(PM10, PM2,5), a nitrogén-oxidok és egyéb káros anyagok
koncentrációját. A fák többféle módon csökkentik a szennye-
zõdést: a levelek, különösen a vastagabb, érdesebb felüle-
tûek, mint a tölgy vagy a hárs, hatékonyan megkötik a por-
részecskéket. A levelek szõrös szerkezete és a mikroszko-
pikus pórusok segítenek abban, hogy a levegõbõl beépüljön

a por. Emellett a levelek párolgása is hozzájárul a por össze-
gyûjtéséhez, mivel a párolgó víz segít a levegõben lévõ
porrészecskék összegyûjtésében. A fák kérge és ágai szin-
tén hozzájárulnak a por megkötéséhez, különösen a na-
gyobb, érett fák, amelyek vastag kérgükkel és elágazó ága-
ikkal képesek több port elnyelni. Ez a természetes mecha-
nizmus segít abban, hogy a városi levegõ tisztább marad-
jon, csökkentve a szálló por okozta légúti problémákat.

Szerep a hõmérséklet szabályozásában

A zöldterületek, különösen a fák, jelentõs szerepet ját-
szanak a városi hõmérséklet szabályozásában. A fák csök-
kentik a városi hõszigethatást, különösen a nyári hóna-
pokban, így segítenek mérsékelni a túlzott hõmérséklet-
emelkedést. A transzspiráció, a fák által végzett párol-
gás és az árnyékolás mind hozzájárulnak a hõmérséklet
csökkentéséhez. A fák lombkoronája elnyeli a hõt, és
megakadályozza, hogy közvetlen napfény érje a talajt
vagy az épületeket, így csökkentve azok hõmérsékletét.
Emellett a fák szén-dioxidot is elnyelnek, segítve ezzel a
globális felmelegedés mérséklését. A fák kérge és leve-
lei hõszigetelõ réteget képeznek, amely nemcsak a nö-
vények számára biztosít védelmet, hanem a környezet
hûtéséhez is hozzájárul. A fák párologtatása növeli a le-
vegõ páratartalmát, ami segít a légúti irritációk csökken-
tésében, így a fák nemcsak a levegõ minõségét javítják,
hanem hozzájárulnak a légzõrendszer védelméhez is.

Fák és allergének:
miért nem a fakivágás a megoldás?

Bár néhány fa pollenje allergiát okozhat, az egyes fák
kivágása nem csökkenti helyileg az allergiás tünetekkel

járó kellemetlenségeket, hiszen a pollen a szél által több
kilométerre is eljuthat. Továbbá a lombos fák és cserjék
jelentõs mennyiségû allergéneket képesek megkötni, így
akadályozva azok szabad terjedését a levegõben. Olyan
városi környezetben, ahol kevesebb fa található, a szál-
lópor koncentrációja növekszik, ami súlyosbíthatja az
allergiás és asztmás tüneteket. A városi biodiverzitás meg-
akadályozza, hogy teret nyerjenek a legfõbb allergén
növények, például a parlagfû.

Nyárfa, mint allergén

Említést érdemel a tavaszi szezonban a nyárfák fehér,
„szöszös” termésének a kérdésköre is, hiszen tévhit, hogy
ezek allergiát okoznak. A fakivágási kérelmek nagy ré-
sze a nyárfa virágzást követõ idõszakában érkezik, a ter-
més megjelenésekor. A termés alapvetõen nem allergén,
mivel a termések (magok) nem tartalmaznak olyan fe-
hérjéket, amelyek allergiás reakciót válthatnának ki az
embereknél. A nyárfa esetében is a pollen az, ami aller-
giát okoz. A termésérés idõszaka 1-2 hét alatt lezajlik. A
lehulló termés fõként esztétikai problémákat vet fel, il-
letve a bejelentõk az ereszcsatornák dugulására hívják
fel a figyelmet. Fontos azonban, hogy városunkban szá-
mos idõs nyárfa található, melyek ökoszisztéma szolgál-
tatása lokálisan pótolhatatlan. Bár újonnan már nem ül-
tetünk nyárfát, az idõs, egészséges egyedek megõrzése
azonban fontos szempont a városi ökoszisztéma fenntar-
tása szempontjából.

Kevésbé allergén fák ültetése

A városi faültetések során többek között a fák allergén
hatását is figyelembe vesszük. Igyekszünk olyan fafajtá-
kat választani, amelyek jól tûrik a városi környezetet,
miközben alacsony pollenkibocsátásúak. Az ilyen fák
nemcsak szebbé teszik a várost, hanem tisztábbá is vará-
zsolják a levegõt anélkül, hogy jelentõsen növelnék az
allergének mennyiségét. A monokultúrák helyett igyek-
szünk változatos fafajokat ültetni, hogy elkerüljük a na-
gyobb pollenforrások kialakulását. A biodiverz növény-
állomány segít egyenletesebben eloszlatni a pollent a
városban, így csökkentve az allergiás reakciók kockáza-
tát. Ilyen alacsony pollenallergén hatású fa például a
hársfa, a díszcseresznye, a juhar, a tulipánfa, illetve a
platán. Ezek az elmúlt évek tapasztalatai alapján jó vá-
rostûrõ fajoknak bizonyulnak, illetve esztétikai értékük-
kel is hozzájárulnak a városképhez.

A legjelentõsebb allergén a parlagfû

Az allergénekkel kapcsolatban mindenképpen meg kell
említeni a parlagfüvet. A parlagfû az egyik legagresszí-
vebb allergén növény, amely jelentõs egészségügyi prob-
lémákat okoz. A NYÍRVV Nonprofit Kft. aktívan részt vesz
a parlagfû elleni küzdelemben, szervezett kaszálásokkal
és területkezelésekkel segítve a lakosságot az allergiás
tünetek enyhítésében. A folyamatos ellenõrzés és irtás
célja, hogy csökkentsék a pollen koncentrációját a leve-
gõben, így mérsékelve az allergiások tüneteit és javítva
a városi lakók életminõségét. Nyíregyházán a Közterü-
let-felügyelet is figyelemmel kíséri és ellenõrzi a parlag-
fûvel kapcsolatos szabályok betartását. A parlagfû-
mentesítés és a megfelelõ faültetés együttesen hatéko-
nyabb megoldást jelent az allergia visszaszorítására, mint
a fák kivágása.

Több szempontból fontosak

A városi fák nemcsak esztétikai és ökológiai szempont-
ból fontosak, hanem jelentõs szerepet játszanak a levegõ
tisztításában és az allergiák csökkentésében is. A helye-

sen megválasztott fafajták, a megfelelõ városi fásítási stra-
tégiák és az allergén növények elleni hatékony fellépés
együttesen teremthetnek egészségesebb, élhetõbb városi
környezetet. A fakivágás helyett a tudatos fajválasztás
és a parlagfûmentesítés a megoldás az allergiás problé-
mák kezelésére.
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Nobel-díjas tudósok látogattak Nyíregyházára
Két Nobel-díjas professzor tett látogatást az Eötvös Jó-

zsef Gyakorló Általános Iskola és Gimnáziumban múlt
szerdán. A tudósok megismerkedtek a Nemzeti Or-
vosbiológiai Alapítvány programjával, amely a biológia
és kémia népszerûsítését célozza. Az alapítvány 20 mil-
lió forinttal, az önkormányzat pedig 10 millió forinttal
támogatja a speciális iskolai képzést, amelyrõl a város-
házán számoltak be.

Nem hétköznapi kémiaórát tartottak április 9-én az
Eötvös gyakorlóban két Nobel-díjas professzor részvéte-
lével. Dan Shechtman izraeli kémikus és Joachim Frank
német-amerikai biofizikus nemcsak megtekintették az ok-
tatást, szívesen válaszoltak a diákok kérdéseire. A Nem-
zeti Orvosbiológiai Alapítvány és az Eötvös gyakorló
együttmûködésének köszönhetõ, hogy a két, nagy tiszte-
letben álló tudós Nyíregyházára látogatott.

Fiatalkori orientálás

A Nemzeti Orvosbiológiai Alapítvány által létrehozott
Nemzeti Tudósképzõ Akadémia hazai és nemzetközi szin-
ten is egyedülálló oktatási programot indított; az orvos-
biológia iránt érdeklõdõ tehetséges diákokat a lehetõ leg-
hamarabb a kutatói életpálya felé irányítják. Az egyik
izraeli egyetemen is tanító Dan Shechtman elmondta,
hazájában már az óvodáskorban megkedveltetik a gye-
rekekkel a tudományokat. – A tudományról valódi tudo-
mányként kell beszélnünk a gyerekekkel, már óvodás-
kortól kezdve, hogy megszeressék ezt a világot és végül
életük lételemévé váljon – emelte ki Dan Shechtman
Nobel-díjas kémikus.

Nagy érdeklõdés a programjai iránt

Dr. Varró András, a Nemzeti Orvosbiológiai Alapít-
vány kuratóriumi elnöke már a városházán mondta el,
hogy az Eötvös gyakorló lett az egyik területi központ-
juk, itt biztosítanak a gyerekeknek lehetõséget, hogy a
kutatói pálya felé forduljanak. A képzésekhez ráadásul
20 millió forint támogatást biztosítanak. Dr. Komáromi

István, a gyakorló igazgatója hozzáfûzte, ez egy ko-
moly lehetõség az egyetemek felé kacsintgató diákok-
nak, ezért nagy az érdeklõdés is. Mint mondta, az isko-
la 1000 fõs tanulólétszáma mellett tehetséges diákok is
bõven akadnak különbözõ tantárgyakban. Emellett nem-
csak saját diákjainknak, hanem a város többi iskolájá-
ból érkezõ tanulóknak is lehetõséget biztosítunk a rész-
vételre.

Az önkormányzat is támogatja

A sajtótájékoztatón az is kiderült, hogy a területi köz-
pont mûködtetéséhez az önkormányzat további 10 millió
forinttal járul hozzá. – Egy hiányzó láncszem volt Nyír-
egyháza tehetséggondozásában, hiszen élettudományok
területén, biológia, kémia terén olyan pluszt ad a prog-
ram a középiskolás diákoknak, ami eddig a vármegyé-
ben nem volt elérhetõ – mondta Jászai Menyhért alpol-
gármester, aki megjegyezte, a Nemzeti Orvosbiológiai
Alapítvány céljai összhangban vannak a Nyíregyháza
Hazavár! programjával, amely arra törekszik, hogy jól
képzett szakemberek térjenek vissza a városba.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Magabiztos diákok
Az alapítvány és az iskola közösen fejleszti a diákok

képességeit, gondozzák a tehetségeket és azon fáradoz-
nak, hogy a tanulók kedvet kapjanak a természettudo-
mányi tanulmányokhoz. Joachim Frank az óra után azt
mondta, meglepte a nyíregyházi diákok felkészültsége.
– Az tette rám a legnagyobb benyomást, hogy ezek a
gyerekek mennyire jól használják ki ezt a nem minden-
napi helyzetet és alkalmat, amibe kerültek, nagyon össze-
szedettek, magabiztosak voltak – mondta el Joachim
Frank Nobel-díjas biofizikus.
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Fegyir Sándor, Ukrajna februárban kinevezett budapesti
nagykövete április 10-én látogatást tett a városházán, ahol
találkozott dr. Kovács Ferenc polgármesterrel. A találko-
zó során a nagykövet egy elismerõ oklevelet adott át a
városvezetõnek, megköszönve azt a következetes és se-
gítõkész hozzáállást, amellyel Nyíregyháza az Ukrajná-
ban dúló háború idején is támogatásáról biztosította test-
vérvárosait és a Kárpátalján élõ magyarokat.

Fegyir Sándor, Ukrajna magyarországi nagykövete áp-
rilis 10-én tette meg elsõ hivatalos látogatását Nyíregy-
házán, miután februárban vette át hivatalát Budapesten.
A nagykövet, aki korábban a nyíregyházi amerikaifutball-
csapat játékosaként is ismerte a várost, mostani látogatá-
sa során elismerõ oklevelet adott át dr. Kovács Ferenc
polgármesternek.

Fontos a kapcsolatok erõsítése
Az oklevél a városvezetés iránti hálát és köszönetet

fejezi ki, amiért a háború alatt több alkalommal is szoli-
daritásukat és támogatásukat fejezték ki Ukrajnával, va-
lamint a Kárpátalján élõ magyar közösséggel szemben. –
Nyíregyházának jelenleg négy testvérvárosa van Ukraj-
nában: Ungvár, Munkács, Beregszász és Ivano-Frankivszk.
Fontosnak tartjuk, hogy ezeket a kapcsolatokat a jövõ-
ben is tovább erõsítsük és ápoljuk, hiszen a szomszédság
különösen értékes – egy közeli szomszéd sokszor többet
jelent, mint egy távoli rokon. A jó szomszédok nem ve-
szekednek, hanem segítik egymást a nehéz idõkben is.
Ezért célunk, hogy új lendületet adjunk ezeknek a kap-
csolatoknak, legyen szó gazdasági, kulturális vagy hu-
manitárius együttmûködésrõl. Ennek a törekvésnek egyik
kézzelfogható eredménye a Nagyhódos–Nagypalád új ha-
tárátkelõhely megnyitása, amely nemcsak szimbolikus,
de gyakorlati jelentõséggel is bír – hangsúlyozta az ese-
ményen a nagykövet.

Együttmûködés több területen
Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere a ta-

lálkozón hangsúlyozta, a város külön anyagi támogatás-

Ukrajna nagykövete elismerte Nyíregyháza szolidaritását

ban részesítette a beregszászi Vodokanal Kárpátvíz Kft.-
t. Ezen kívül Nyíregyháza a partnervárosi kapcsolatok és
a humanitárius segítségnyújtás keretében 2023-ban és
2024-ben is nyári táborozási lehetõséget biztosított egy-
egy 30 fõs gyermekcsoport számára, akik Ivano-
Frankivszkból, Beregszászból és Ungvárról érkeztek. –
Várjuk, hogy a háborúnak minél hamarabb vége legyen
és térjünk vissza a normális élethez, amikor az emberek
közötti kapcsolatok – akár turisztikai, kulturális, hagyo-
mányõrzõ, de a gazdasági kapcsolatok is – beindulhat-
nak. Ehhez egy további jó lehetõséget ad az új határát-
kelõ megnyitása, ami Nyíregyháza számára is fontos –
tette hozzá a polgármester.

Élõ kulturális kapcsolat
Dr. Kovács Ferenc továbbá kiemelte, a kulturális kap-

csolatok is aktívak, hiszen 2023 augusztusában a Városi
Galériában testvérvárosunk, Ivano-Frankivszk elismert
textil- és festõmûvésze mutatkozott be önálló kiállítá-
sával. Idén a két város a testvérvárosi együttmûködés
20. évfordulóját ünnepli. A kapcsolatot minden évben
közös események is erõsítik, így a nyíregyházi Városna-
pokon és a Tirpák Fesztiválon rendszeresen vendégül
látják Ivano-Frankivszk, Beregszász és Ungvár delegá-
cióit.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Nyíregyháza idén is közel 3500 gyermek nyári élményeit gazdagítja
Közel 3500 nyíregyházi általános iskolás diákot vár az

önkormányzat a város napközis táboraiba. A nyolchetes,
élményekkel teli programsorozatot idén is a NYÍRVV
Nonprofit Kft. szervezi és bonyolítja le. A táborok június
23-án startolnak el, és egészen augusztus 15-éig kínálnak
felejthetetlen nyári élményeket a gyermekeknek.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata idén
nyáron is biztosítja, hogy minden nyíregyházi lakcímmel
rendelkezõ általános iskolás biztonságosan és tartalma-
san töltse a szünidõt. A nyári napközis táborokba mint-
egy 3500 gyermeket várnak, függetlenül attól, hogy mi-
lyen fenntartású iskolába járnak.

Igényelni kell a támogatást

Emellett ismét megszervezik a nagy népszerûségnek
örvendõ szigligeti nyári tábort is, amely 2025-ben közel
kilencszáz gyermek számára kínál felejthetetlen élmé-
nyeket. A balatoni tábor tíz turnusban valósul meg, júni-
us 22. és augusztus 29. között. – A gyerekek névsorát az
iskolai kapcsolattartó pedagógusok gyûjtik össze, a ha-
táridõ április 16. A tábor díja 50 ezer forint, de a hátrá-
nyos helyzetû, beteg vagy többgyermekes nyíregyházi
családok 10 ezer forintos önkormányzati kedvezményre
jogosultak. Ehhez fontos, hogy a szükséges papírokat idõ-
ben eljuttassák a kapcsolattartó kollégáknak, utána pe-
dig nekem 16-ig – mondta dr. Hudákné Fábián Nóra szak-
mai koordinátor, táborvezetõ.

Aktív kikapcsolódás, több helyszínen is

Kovács Mária, a NYÍRVV Nonprofit Kft. beszerzési cso-
portvezetõje a sajtótájékoztatón kiemelte, a nyári tábo-
rok idén június 23. és augusztus 15. között több helyszí-
nen is várják a gyermekeket. A programok közösségi él-
ményeket, játékot, sportolási lehetõségeket, valamint
kulturális és szabadidõs elfoglaltságokat kínálnak. A tá-
borozók számára a helyszínek között szerepel a Sóstói

Múzeumfalu, a Kis Vakond Tábor, az Arany János Gimná-
zium úszótábora, a Futurobi Ökojátszóház, valamint a
Digitális Tudásközpont is.

Az elsõ turnus ingyenes

Összesen 2300 iskolás vehet részt a helyi táborozásban,
a szülõknek pedig gyermekenként 12 000 forint étkezési
díjat kell fizetniük turnusonként. A rászoruló családok ked-
vezményben részesülnek, azonban minden gyermek csak
egy turnusban vehet részt kedvezményesen. Amennyiben
további turnusokra is jelentkeznek, a részvétel önköltsé-
ges, ennek díja 40 000 forint. A táborokat kiszolgáló autó-
buszok a korábbi évekhez hasonlóan idén is a megszokott
útvonalon és menetrend szerint közlekednek. A MÁV Sze-
mélyszállítási Zrt. által biztosított járatok a Vasútállomás-
ról 8T, míg Örökösföldrõl 55T jelzéssel indulnak.

Nagy segítség a családoknak

– Szülõként és nagypapaként jól tudom, milyen kihí-
vást jelent a nyári szünet alatti gyermekfelügyelet. Az

önkormányzat évrõl évre jelentõs támogatást nyújt a tá-
boroztatáshoz: idén közel 3500 gyermek számára biz-
tosítunk nyári programokat, közülük mintegy 1600-an in-
gyen vehetnek részt. Az elsõ turnus mindenki számára
díjmentes. A táborok 5 helyszínen, 8 héten át, összesen
26 turnusban elérhetõk, ehhez jön még a 900 szigligeti
táborozó. A részvételi díjak kedvezõek, a rászorulók pe-
dig további támogatásban részesülnek – ez valódi segít-
ség sok családnak – hangsúlyozta Jászai Menyhért al-
polgármester.

A kedvezmények tovább vihetõk

Jászai Menyhért továbbá kiemelte, hogy azok a gyere-
kek, akik tanév közben ingyenesen vagy kedvezménye-
sen étkeznek, a nyári napközis tábor ideje alatt is jogo-
sultak ezekre a kedvezményekre. Akik nem vesznek részt
a táborban, de jogosultak az ingyenes étkezésre, azok
számára az önkormányzat házhoz szállítja az ebédet. Ez
a rendszer a város szociális programjának része, amely
nyáron is támogatja a rászoruló családokat.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Információk a város életérõl
A napokban minden nyíregyházi lakos kézhez kaphatta a Polgármesteri beszámoló

legfrissebb kiadványát, amely átfogó képet nyújt az elmúlt idõszak legfontosabb városi
fejlesztéseirõl, eseményeirõl és eredményeirõl. Dr. Kovács Ferenc polgármester a beszá-
molóban köszönetét fejezi ki az önkormányzat munkatársainak, intézményeiknek, társa-
ságaiknak, valamint együttmûködõ partnereiknek a közös munkáért, amely hozzájárult
Nyíregyháza fejlõdéséhez. A városvezetõ egyúttal arra biztatja a lakosokat, hogy osszák
meg véleményüket, észrevételeiket, javaslataikat a beszamolo2025@nyiregyhaza.hu
e-mail-címen, hiszen a közös gondolkodás és párbeszéd viszi elõre a várost.

Karbantartás az uszodában
Az Eissmann Városi Uszoda április 18. és 26.

között karbantartás miatt zárva tart. Ennek követ-
keztében a Mozdulj Nyíregyháza! programsorozat
április 19-i és 26-i uszodai programjai is elmarad-
nak. A létesítmény várhatóan április 27-én nyit újra
– tájékoztatott az uszoda.

Frissülnek a játszóterek
A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai a napokban

a közterületi játszóterek karbantartását végzik, kiemelt
figyelmet fordítva a folyamhomokos ütéscsillapító fe-
lületek és salakos sportpályák tisztítására és frissíté-
sére – tájékoztatott a társaság. Mindezzel hozzájá-
rulnak a biztonságos és igényes közösségi terek fenn-
tartásához, amelyeket a városlakók és a gyermekek
zavartalanul élvezhetnek.
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Mívesen készített hímes tojásokból nyílt kiállítás Oroson,
a római katolikus templom közösségi házában. A Varázs
tojás, Hímes tojás vándorkiállításon több mint 2000 csodá-
san berzselt, festett, csipkézett alkotás tekinthetõ meg. A
tojások a Bencs-díjas Mészáros Józsefné munkái. Aki ked-
vet kap a tojásfestéshez, a következõ napokon el is sajátít-
hatja a technikákat Oroson április 16-ig.

Viasszal készít meseszép, hímes tojásokat Mészáros
Józsefné az orosi római katolikus közösségi házban. A
tojásfestõ keze alól 35 éve mívesen festett, berzselt, csip-
kézett tojások kerülnek ki. A több mint 2000, mûvészi
igénnyel készült hímes tojást április 16-ig lehet megte-

Varázs tojás, Hímes tojás – Húsvétra hangoló kiállítás nyílt Oroson
kinteni a római katolikus közösségi házban és a mellette
található templomban.

Egységes jelképrendszer

Az elkészült alkotásokon sok esetben hasonló jelké-
pek tûnnek fel; tulipán, rozmaring, fenyõág, kakastaréj,
kereszt, sámántenyér. – Van egy egységes jelképkészlet
és abból dolgozom én is. A tulipán, ami jelképezi a bõsé-
get, nõiességet. A kakastaréj úgyszintén jelzi a bõséget,
férfiasságot, áldást. Ilyen még a kereszt. Hasonló a ge-
reblye, ami a sámán keze, 5 vagy 7 ujjal. Ilyen és hason-
ló jelképkészletekkel dolgozunk – részletezte Mészáros
Józsefné Bencs-díjas hagyományõrzõ népmûvész, aki
annak idején sok-sok órát töltött el a könyvtárban, hogy
megismerkedjen a tojásfestés jelképrendszerével.

A hagyomány tovább éltetése

A termékenységjelkép a kereszténységgel is összefo-
nódott; húsvéthétfõn a locsolódásért cserébe még ma-
napság is ezt kapják a lányoktól a fiúk. Így nem csoda,
hogy két, a templomban elhelyezett vitrinben ezzel is
jelzik a közelgõ ünnepet. – Egyházközségünkben na-
gyon hangsúlyt fektetünk a közösségépítésre. Hat évvel
ezelõtt, az elsõ tojáskiállítás alkalmával is elmondtam:
a népmûvészet fontos része Nyíregyháza mûvészetének.
Mivel a tojásfestés kihalófélben van, a kiállítással sze-
retnénk segíteni megõrizni és tovább éltetni a hagyo-

Egészség Világnap – Ingyenes szûrõvizsgálatokra
várták a lakosságot

Ingyenes szûrõvizsgálatokra várta a lakosságot múlt
csütörtökön Nyíregyházán a Nyírségi Egészségközpont
Kft. az Egészség Világnapja apropóján, az önkormány-
zattal partnerségben. A szervezõk fõleg olyan betegsé-
gek kiszûrésére koncentráltak, amelyek a vezetõ ha-
lálokok közé tartoznak ma Magyarországon. Az érdek-
lõdõk többek között táplálkozási tanácsadáson és csont-
sûrûség-vizsgálaton is térítésmentesen vehettek részt.

A Nyírségi Egészségközpont Kft. nagy hangsúlyt he-
lyez a prevencióra, modern, jól felszerelt centrumukban
várják a gyógyulni vágyókat, de a rehabilitációs folya-
matokban is széles körûen tudnak segíteni a pácienseik-
nek. Már hagyománynak számít az intézmény életében,
hogy az Egészség Világnap apropóján, minden évben
megszervezi a szûrõprogramot.

A leggyakoribb halálokok szûrése

A szervezõ cég vezetõje, Bákányné Mikó Zita úgy fo-
galmazott, küldetésüknek tekintik, hogy minél szélesebb
körben érjenek el szemléletváltást az egészségmegõrzés
témakörében, ezért is kínálnak ehhez hasonló ingyenes

szûrési lehetõségeket a lakosság számára. – Arra törek-
szünk, hogy minden alkalommal olyan szûrõvizsgálato-
kat végezzünk, amelyek segítségével a statisztikák sze-
rint a leggyakoribb halálokokat okozó betegségeket idõ-
ben felismerhetjük. Ezek általában a szív- és érrendszeri,
illetve a daganatos betegségek. Jelenleg elsõsorban a szív-
és érrendszeri megbetegedések, a mozgásszervi problé-
mák, valamint az egészséges életmódra és táplálkozásra
való figyelemfelhívás van fókuszban – nyilatkozta
Bákányné Mikó Zita, a Nyírségi Egészségközpont Kft.
ügyvezetõje.

mányt – hangsúlyozta Ujjné Petró Teréz római katolikus
hittantanár.

UNESCO listán a tojásírás

„A tojásírás élõ hagyománya Magyarországon” felke-
rült a  Szellemi és Kulturális Örökség Nemzeti Jegyzéké-
re, közismert nevén az UNESCO  listára is. Sajnos egyre
kevesebben ismerik és mûvelik ezt a mesterséget. Mé-
száros Józsefné ezért kicsiket és nagyokat is szívesen fo-
gad, akik szeretnének megismerkedni a hímes tojások
õsi, kultikus világával.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Az egészséges étkezés is elõtérbe
került

Nemcsak elméletben, gyakorlatban is bemutatták azo-
kat az egészséges, jó minõségû alapanyagokból készült
ételeket, amelyeket jó szívvel ajánlanak a szakértõk is.
– Azért jöttünk ki, mert a vadkovászos kenyereinkre na-
gyon büszkék vagyunk, nem tartalmaznak élesztõt, sem-
milyen adalékanyagot, három napig készülnek, õsko-
vásszal dolgozunk. Van belõle natúr, krumplis, mediter-

rán és francia pirított hagymás változat is – nyilatkozta
Szabó Mónika, a Mátészalkai Sütõipari Kft. tulajdonosa.

Egyre fontosabb a prevenció

Az Egészség Világnapja minden évben alkalmat ad
arra, hogy közösen gondolkodjunk arról, mit tehetünk
az egészségünk megõrzése érdekében, hogy jobban
odafigyeljünk mind a testi, mind a lelki jóllétükre –
ezt már Ráb Jánosné önkormányzati képviselõ mondta
köszöntõjében. – Az emberek egyre tudatosabbak a szû-
rõvizsgálatok fontosságát illetõen, és úgy tûnik, hogy
elértük azt a pontot, ahol a lakosság már valóban fon-
tosnak tartja a prevenciót. Ennek eredményeként egy-
re többen részt vesznek az éves szûrõvizsgálatokon,
amelyek segíthetnek elkerülni a komolyabb egészség-
ügyi problémákat – nyilatkozta az önkormányzati kép-
viselõ. A programon a Zay Anna technikum diákjai is
részt vettek, õk képviselték az egészségügyi dolgozók
következõ generációját. A tanulók egy csecsemõ újra-
élesztésének szakszerû lépéseit mutatták be a résztve-
võknek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények mûködésé-
rõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. §
(1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2025/
2026-os nevelési évre történõ óvodai jelentkezés idõpontja:

2025. április 28-29-30. (hétfõ-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése

alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti,
a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31.
közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2025/2026. nevelési évre” címû nyomtatványt
szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni,
vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló
hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és
lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény
másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben
lakik. Amennyiben a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai neve-
lésének elsõ napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen megjelölt intéz-
ményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az elektronikus jelentkezési formát
választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ
helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intéz-
mények e-mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/óvodák oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bármelyik óvodában,
illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl
szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülõ vagy törvényes
képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába,
illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon belül hoz döntést
az érintett intézmény igazgatója, melyrõl a szülõt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása
esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes
képviselõje Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvo-
dának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy
órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyermeke az óvodakötelezettségét
külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követõ tizenöt napon
belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu
oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://
www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elektronikus ûrlap ki-
töltésével és postai úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke
részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregy-
házi Járás területérõl az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel
lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök
tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2025. március 25. Dr. Szemán Sándor

címzetes fõjegyzõ

A kormány által elindított Gondosóra program újabb
mérföldkõhöz érkezett: április elsejétõl minden 80 év
feletti magyar állampolgár, aki még nem rendelkezik
Gondosóra készülékkel, elõzetes igénylés nélkül, auto-
matikusan megkapja az ingyenes jelzõeszközt – ismer-
tette sajtótájékoztató keretében dr. Juhász Roland, a
Gondosóra program megvalósításáért felelõs Kormány-
zati Szolgáltató Központ Nonprofit Kft. ügyvezetõje múlt
szerdán, Nyíregyházán.

A Gondosóra díjmentes, könnyen kezelhetõ jelzõesz-
köz, amely egy gombnyomással közvetlen kapcsolatot
biztosít a 0–24 órában elérhetõ diszpécserközponttal. Már
több mint 750 ezer 65 év feletti, magyarországi lakcím-
mel rendelkezõ állampolgár használja a Gondosórát, amely
eddig 40 ezer alkalommal segíthetett életmentésben, és
közel félmillió esetben nyújtott általános segítséget.

Példa nélküli segítség
Most a Gondosóra program keretében azok a 80 év

feletti magyar állampolgárok, akik még nem rendelkez-
nek vele, április elsejétõl elõzetes igénylés nélkül kéz-
hez kapják a díjmentes jelzõkészüléket. A kezdeménye-
zés globálisan is egyedülálló. – Egy olyan hazai sikertör-
ténetrõl beszélhetünk, amely világszinten is páratlan. Az,
hogy egy ország állami garanciával, jóléti idõsgondozási
szolgáltatást alanyi jogon ingyenesen biztosít, egyszerû-

Gondosóra program – Automatikusan megkapják
a jelzõkészüléket a 80 év felettiek

en példa nélküli. Erre sehol máshol nincsen példa ekkora
mértékben. Jelenleg már több mint hétszázötvenezer fel-
használónk van, ez egy igazi hungarikum – világított rá
a Gondosóra program megvalósításáért felelõs Kormány-
zati Szolgáltató Központ Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

80 év felett automatikusan jár
Dr. Juhász Roland továbbá kiemelte, korábban a ké-

szülék kizárólag regisztrációval volt igényelhetõ online,
postán, zöldszámon, kormányablakokban és egyes gyógy-
szertárakban. – Az eredmények nemcsak büszkeséget,
hanem felelõsséget is jelentenek számunkra. Arra ösztö-
nöznek, hogy minél szélesebb körben garantáljuk az idõ-

sek számára ezt a fontos biztonságot, ezért április elsejé-
vel a Magyar Posta regisztráció nélkül kézbesíti a
Gondosórát minden 80 év feletti honfitársunk számára.
Nincs más dolguk, mint kinyitni a csomagot, a készülé-
ket töltõre helyezni, és egy aktiváló hívással elindítani a
vészhívást. Bízunk benne, hogy ezzel több mint kétszáz-
negyvenezer ember életét könnyíthetjük meg – folytatta
dr. Juhász Roland.

Élen a Gondosóra programban
A sajtótájékoztatón hangsúlyozták: Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegyében a 65 év felettiek 52%-a, mintegy 19
ezer fõ használja a Gondosórát – ez jóval meghaladja az
országos, 33%-os átlagot, így az egyik legsikeresebb tér-
ségnek számít a programban. – Vármegyénkben az or-
szágos átlag feletti regisztráció is azt mutatja, hogy az
emberek igénylik ezt a lehetõséget. A Gondosóra egy
applikációhoz is kapcsolódik, amelyet a hozzátartozók
letölthetnek, így azonnal értesülhetnek, ha szerettük se-
gítségre szorul – tájékoztatott Román István fõispán.

Nem csak vészhelyzetre
A segítségnyújtás nem csupán vészhelyzetekre korlá-

tozódik, hanem hétköznapi problémák esetén is elérhe-
tõ, gyors támogatást kínálva. Emellett a 65 és 80 év kö-
zöttiek számára regisztrációval ingyenesen igénybe ve-
hetõ.                                     (Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Új történelmi és kulturális kincsek a Nyíregyházi Települési Értéktárban

74. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Tûzoltószövetség munkássága

1908. július 8-án, a vármegyeháza kistermében meg-
alakult (az 1908. március 28-i, 10 önkéntes tûzoltó egye-
sület részvételével megtartott elõkészítõ gyûlés után) a
vármegyei tûzoltószövetség, élen a vármegye alispánjá-
val, valamint dr. Konthy Gyula nyíregyházi önkéntes tûz-
oltó fõparancsnokkal, ugyanis mindketten elhanyagoltnak
érezték ennek a fontos érdeknek az ügyét.

Az 1908-as megalakulást követõen a szövetség csak
1909-ben kezdte meg tényleges mûködését, ezt az évet
tekinthetjük a tényleges alapítás évének, a szövetség bé-
lyegzõjén is a megalakulás évszámaként 1909 volt feltün-
tetve.

75. A Szent Atanáz Görögkatolikus
Hittudományi Fõiskola tevékenysége,
mint görögkatolikus szellemi örökség

A Hajdúdorogi Egyházmegye Papnevelõ Intézetét és a
Görög Katolikus Hittudományi Fõiskolát dr. Dudás Miklós
püspök alapította 1950-ben. Korábban a kispapok Buda-
pesten sajátíthatták el a latin szellemû és nyugati teológiai
gondolkodásmódon nyugvó tudományt, vagy 1939–1944
között Ungváron képezték az egyházmegye papjait.

77. Hangsúly – hangos folyóirat

Március 13-án újabb 7 értéket vettek fel a Nyíregyházi
Települési Értéktárba, így most már összesen 77 értéket
õriz a város. Az új felvételek között szerepel a Borbányai
kereszt, a Szabolcs-Szatmár-Beregi Tûzoltószövetség, a
Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Fõiskola, a
Szabolcs-Szatmár-Beregi Szemle és a Hangsúly folyóira-
tok, valamint Pregitzer Fruzsina és Pál Gyula mûvészeti
munkássága. Tomasovszki Anita, a Nyíregyházi Települé-
si Értéktár Bizottság elnöke elmondta: „Ezek az értékek
mindegyike kiemelkedõ kulturális és történelmi jelentõség-
gel bír, és részben évfordulós alkalmakhoz is kapcsolód-
nak.” A Borbányai kereszt például 125 éves, a Szabolcs-
Szatmár-Beregi Szemle pedig idén ünnepli 60. évforduló-
ját, míg a Szent Atanáz Hittudományi Fõiskolát 75 éve ala-
pították. Pregitzer Fruzsina és Pál Gyula munkássága is
hosszú évtizedeket ölel át, és mindketten meghatározó sze-
replõi a helyi kulturális életnek.

71. Borbányai kereszt

A Borbányai útszéli kereszt elsõ említése 1881-bõl való,
ez valószínûleg fából készülhetett, mert a jelenlegi, 1901-
ben állított kõkereszt adományozói is ugyanaz a görög-
katolikus házaspár: Holovics Gergely és Kvapik Eufrozi-
na, akik Galíciából költöztek városunkba és itt kötöttek
1865-ben házasságot, s telepedtek le. Származásuknak és
a görögkatolikus egyház akkori liturgikus gyakorlatának
állít emléket a tábla magyar és ószláv nyelvû felirata. „Isten
dicsõségére emeltette e keresztet Holovics Gergely és neje
Kvapik Eufrozina 1901.” Az értékes régi vaskerítés Dedics
Sámuel nyíregyházi épületlakatos munkája.

A keresztnek hármas jelentõsége is van. Elõször Borbá-
nya legrégibb vallási emléke, másodszor földrajzi szem-
pontú, hiszen a régiek innen számították Borbánya város-
rész kezdetét, harmadszor zarándokkereszt volt, aminek a
máriapócsi gyalogos búcsújárásban jutott nagy szerep:
eddig kísérték ki a papok és a hívek zászlókkal és ének-
szóval az induló zarándokokat.

A Borbányai keresztet azóta is becsben tartják a helyi
lakosok, gondozzák és virágozzák. A Nyíregyháza-Borbá-
nyai Görögkatolikus Parókia pedig tavaly teljesen felújít-
tatta. Az új korpusz dr. Janka Gábor alkotása, a sírköves
munkát Krajnyikovics Róbert végezte.

2025. évben, a Borbányai kereszt felállításának 125.
évfordulóján, megújulva került be a Települési Értéktárba.

72. Pál Gyula festõmûvész munkássága

Pál Gyula  (Kállósemjén, 1928 – Nyíregyháza, 1981), a
nyírségi mûvészeti élet meghatározó alakja volt. Szegény
sorsú, egyedül nevelõ édesanyja a képességeinek megfe-
lelõ továbbtanulását nem tudta biztosítani, így már nagyon
fiatalon szakmát tanult és autodidakta módon képezte
mûvészi talentumát.

A nyíregyházi  Bessenyei György Szabadiskolában  fe-
dezték fel tehetségét, innen vezetett az útja a  Magyar Kép-
zõmûvészeti Fõiskolára, ahol olyan legendás mesterektõl
tanulhatott, mint  Domanovszky Endre, Hincz Gyula, 
Barcsay Jenõ és Bencze László.

Friss diplomásként Kalocsán kapott rajztanári állást,
ahonnan 1957-ben kérte áthelyezését a Nyírségbe. Általá-
nos iskolákban tanított, s bekapcsolódott a megye képzõ-
mûvészeti életébe is.

1964-tõl a nyíregyházi Tanítóképzõ Intézet, majd a Ta-
nárképzõ Fõiskola rajztanár képzõ tanszékén tanít és a
Képzõmûvészeti Alap tagja lett.

1966-ban a budapesti Fényes Adolf Teremben rendezte
meg elsõ önálló kiállítását a nagyközönség elõtt. Ez után a
tárlat után fogadta tagjai sorába a Magyar Képzõmûvészek
Szövetsége. A sikeres bemutatkozás anyagát tíz város ki-
állítótermeibe is elviszik. A Kelet-magyarországi Területi
Képzõmûvészek Szervezetének tagja, majd titkára lesz. Két
ízben is elnyeri a legjobb alkotást jutalmazó Káplár Mik-
lós emlékérmet. 1974-ben a Nyíregyháza által meghirde-
tett örökváltság pályázaton I. díjat nyer. 1981-ben, a me-
gyei mûvészek közül elsõként, a Mûcsarnokban egész élet-
mûvét bemutató gyûjteményes kiállítást rendezhetett. A
kiállítás megnyitóján már súlyosan beteg állapotban vett
részt. 1981. évi Szabolcs-Szatmár megyei alkotói díjat már
csak az özvegye vehette át.

Alkotásai megtalálhatók több fõváros múzeumában és
képtárában külföldön is. 

Olajfestményei sötét angolvörösökben, mély szürkék-
ben és fekete kontúrokban jelenítik meg a paraszti élet
balladáját.

Közgyûjteményekbe került munkáit a Nyíregyházi Vá-
rosi Galéria õrzi.

73. Pregitzer Fruzsina színmûvésznõ
munkássága

Pregitzer Fruzsina mûvésznõ neve összeforrt a nyíregyhá-
zi színháztörténettel és a város, a régió kulturális életével.
Bár a fõvárosban született és ott tanulta a színészmesterséget
is, ma már nyíregyházinak érzi magát. 1990-ben szerzõdött

a Móricz Zsigmond Színházba. Az eltelt 35 év alatt játszott
operettben, musicalben, mesejátékban, népszínmûben és
mindenféle mûfajú színdarabban, szerepelt több filmben,
valamint két, különösen figyelemre méltó, emlékezetes nyír-
egyházi elõadás rendezõjeként is bemutatkozott.

A Magyar Kultúra Lovagjaként igyekszik mindent hoz-
záadni ahhoz a szívet-lelket melengetõ fényhez és remény-
hez, amit az irodalom adhat. 2010-ben fõ szervezõje volt
a faluszínházi projektnek, amelyben mûvésztársaival a
„Déryné Hadmûvelet”-tel járták a megye eldugott falvait
és a határon túli településeket. Fontosnak tartja a mûvé-
szet erejének színpadon túli, különbözõ formában való
megjelenítését a „Jónak lenni jó” programokban éppen úgy,
mint annak a tiszaberceli koncertsorozatnak az ötletgaz-
dájaként, amelyben nyíregyházi és fõvárosi mûvészek ze-
nés produkcióit láthatták a vendégek. A rádióban pedig
bepillanthattunk általa a kulisszák mögé, a mûvészek és
mûvészet értékeinek világába.

A megyei, városi megemlékezéseket, ünnepségeket,
kulturális eseményeket elõadásával teszi még emelkedet-
tebbé. Önálló estjeire kultúrmissziós küldetésként tekint-
hetünk, hiszen tolmácsolásában ismerhették meg a ma-
gyar irodalom gyöngyszemeit Kárpátalján, a Felvidéken,
Erdélyben, Los Angelesben, Oslóban, Brüsszelben, Nürn-
bergben, Bécsben. 2025-ben a kommunizmus áldozatai-
nak emléknapja alkalmából bemutatott „Édes hazám, bár-
csak határidat látnám!” estje új aspektust adott az emléke-
zésnek. Családi iratait a jövõ generációra hagyományoz-
va a vármegyei levéltárnak ajándékozta, Nyíregyháza szín-
háztörténetére vonatkozó kutatásait pedig különleges szí-
nészi tárlatvezetéses kiállításon mutatta be a Magyar Mû-
vészeti Akadémia támogatásával, amelynek 2021 óta ren-
des tagja. Tudását megosztva járul hozzá a Szent Atanáz
fõiskolán tanulók elõadókészségének formálásához is.
Szakmai munkásságát, a kultúrát magas szinten közvetítõ
tevékenységét számos rangos díjjal ismerték el.

Kiállítások, rendezvények, tûzoltóversenyek szervezé-
sével, a tûzvédelmi tudatosság erõsítésével egyre fonto-
sabb szerepet töltött be a vármegye közösségi életében a
szövetség. A szövetség szervezésében 1914-ben a Nyír-
egyházára tervezett országos tûzoltó kongresszust és or-
szágos tûzoltóversenyt a kirobbanó I. világháború miatt el
kellett halasztani.

Az I. világháborút követõen, 1923. október 31-én újjáa-
lakult a szövetség. Az 1936. évi X. törvény kimondta, hogy
a szervezett tûzoltóságokat törvényhatósági tûzoltószövet-
ségekbe kell tömöríteni, és ezzel a taglétszám jelentõsen
megemelkedett.

A II. világháború utáni megszûnést követõen az újjáala-
kulás feltételei 1992-ig várattak magukra, majd az 1992.
augusztus 28-án megtartott alakuló közgyûlésen, 41 tag-
szervezettel megalakult a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Tûzoltószövetség.

A nyíregyházi képzés és a szeminárium eleinte szerény
körülmények között a püspökség épületében folyt. A püs-
pök lakosztályából engedett át helyiségeket a szeminári-
umnak. Új, Balázs Mihály Ybl- és Kossuth-díjas építész
által tervezett épületét 2003-ban adták át, mely Nyíregy-
háza meghatározó kortárs építészeti alkotása.

Az intézmény eleinte a görögkatolikus papképzést szol-
gálta, de a rendszerváltást követõen világiak teológiai kép-
zése is elkezdõdött. 1995. május 26-tól már egyetemi szintû
képzés is folyik a fõiskolán, mivel a Pápai Keleti Intézet
affiliált, majd 2006. április 6-án aggregált intézménye lett.
Azok a hallgatók, akik eleget tesznek a tanulmányi kötele-
zettségeiknek, különbözõ fokozatú diplomát kapnak Ró-
mából.

A fõiskola alapítása óta a görögkatolikusok legfontosabb
szellemi központja, felsõoktatási intézménye, kutatóhelye.
Hatása túlmutat az ország határain, hiszen 1989-tõl fogad
határon túli magyar anyanyelvû hallgatókat is.

Valaha fennhatósága alatt kezdõdött el a magyarországi
hittudományi fõiskolák egységesített jegyzeteinek kiadá-
sa. Mára olyan szellemi mûhellyé vált, ahol az oktatáson
kívül kutatás is folyik, szerveznek konferenciákat, jelen-
tetnek meg tudományos kiadványokat és magazinokat.

Az utóbbi idõkben kulturális programjai révén a város
kulturális életének is fontos tényezõjévé vált.

Napjainkban 34 önkéntes tûzoltó egyesület, 5 önkor-
mányzati tûzoltóság, 17 létesítményi gazdálkodó szerve-
zet és 13 tûzvédelmi szolgáltató szervezet rendelkezik tag-
sággal a szövetségben. A több mint 100 éves múltra vissza-
tekintõ Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Tûzoltószövet-
ség célja társadalmi eszközökkel segíteni a tûz elleni vé-
dekezést, a hivatásos, önkormányzati és létesítményi tûz-
oltóságok és önkéntes tûzoltó egyesületek tevékenységét,
közremûködni a szakmai munkájuk hatékonyabbá tételé-
hez szükséges személyi, anyagi, tárgyi feltételek kialakítá-
sában, a tûzoltóságok nemzetközi kapcsolatainak ápolá-
sában. Tagja lehet továbbá a szövetségnek bármely vár-
megyebeli tûzvédelmi szakmai és más társadalmi szerve-
zet is, amely elfogadja az alapszabályát és az elnökség
elfogadja a csatlakozását. A rendes tagság mellett pártoló
tagként csatlakozhatnak a szövetséghez szervezetek, illet-
ve jogi és magánszemélyek egyaránt.

76. A Szabolcs-szatmár-beregi Szemle
folyóirat

A Szabolcs-szatmár-beregi Szemle (1991 elõtt Szabolcs-
Szatmári Szemle) a kelet-magyarországi régió meghatározó
társadalomtudományi, irodalmi és mûvészeti periodikája. Elõ-
ször 1956-ban jelent meg, 1966-tól folyamatos az évfolya-
mok számozása. A folyóirat célkitûzéseinek megfelelõen alap-
vetõen a Nyíregyházán, a Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében, a Kárpátalján, valamint a partiumi Szatmár megyé-
ben élõ magyarság társadalmi, történelmi, kulturális kérdése-
ivel, múltjával és jelenével foglalkozik, de számos országos
érdekeltségû és kitekintésû, a szakterületén fontosnak számí-
tó tanulmányt és interjút is közölt. Tematikai sokszínûsége
révén – történelem, mûvészet-, hely- és irodalomtörténet,
néprajz, szépirodalom, interjú, szociológia, földrajz, épí-
tészet, oktatásügy, zene stb. – az évtizedek során benne
felhalmozott tudásanyag felbecsülhetetlen értékû.

A szerkesztõk szándéka mindig az volt, hogy a megyé-
ben élõ, vagy a régióhoz kötõdõ írástudóknak, tudomá-

nyos kutatóknak, mûvészeknek publikálási lehetõséget
adjanak, felmutatván az itt született szellemi értékeket,
alkotásokat, továbbá rendszeresen szóljanak olyan neves
teremtõ emberekrõl, akik innen származtak el, és fontos-
nak tartják a szülõföld szeretetét. A közel 30 000 nyomta-
tott oldalon megjelent periodikában több mint 1300 sze-
mély publikált írást, és több száz képzõmûvész alkotásá-
ról készült reprodukció látott napvilágot.

A szerkesztõk az utóbbi évtizedekben külön figyelmet
szenteltek a fiatal alkotók szerepeltetésére, az MTA által
akkreditált folyóiratként számos doktorandusz hallgató és
egyéb tudományos fokozatot szerezni kívánó kutató pub-
likációit is közölték. A folyóirat idézettsége magas, szá-
mos közölt tanulmánya, interjúja késõbb monográfiákban,
tanulmány- és interjúkötetekben is napvilágot látott és lát.

Az 1960-as, 1970-es években Szabolcs-Szatmár megyé-
nek nem volt önálló irodalmi-mûvészeti folyóirata. 1983-
ban a Nagykállóban élõ országos ismertségû költõ, Ratkó
József, a Nyíregyházi Rádió szerkesztõ-riportere, Antall
István és Nagy András László rendezõ, a Móricz Zsigmond
Színház munkatársa azt a gondolatot vetették fel, hogy ún.
hangos folyóiratot készítenének. A lapszámokat színészek
segítségével nyilvános elõadás keretében hangszalagon
rögzítenék, majd megszerkesztve leadnák a Nyíregyházi
Rádióban.

A rádió vezetõje, Samu András támogatta ötletüket. A
Hangsúly elsõ adásának szignálja 1983. november 27-e
délelõttjén csendült fel a Nyíregyházi Rádióban, és 1987.
április 26-ával bezárólag minden hónap utolsó vasárnap
délelõttjén elhangzott egy-egy negyvenperces mûsor,
összesen 43 szám. A lapot Antall István keresztelte el Hang-
súlynak. A szerkesztõséghez egy ideig csatlakozott Deb-
recenbõl Görömbei András irodalomtörténész, egyetemi
oktató.

Céljuk a kelet-magyarországi régió, a kisebbségbe sza-
kadt magyarság, továbbá a szomszéd népek irodalmi és
kulturális értékeinek bemutatása volt. A folyóiratban már
közismert vagy épp induló alkotók szépirodalmi mûveit
hallgathatták meg az érdeklõdõk. Néhány adás után a
Hangsúly regionális szinten nagy ismertségre tett szert, fel-
pezsdítette a helyi irodalmi életet. Az adásokat a felvidéki,
a kárpátaljai és az erdélyi magyarság határhoz közel lakó
része is foghatta, egy-egy mûsort több százezer ember
hallgatott meg. Számos tabutéma folyamatos taglalásával,
a kimondhatóság kereteinek feszegetésével a folyóirat hoz-
zájárult a rendszerváltás helyi elõkészítéséhez.

Antall István az 1990-es években régi barátokkal és új
alkotókkal felújította a Hangsúlyt, egy idõ után azonban
anyagi okok miatt a folyóirat végleg megszûnt. A Hang-
súly 1–30. száma a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár weboldalán hallgatható meg: https://mzsk.hu/
hangsuly/krono.html
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Március 31-e és április 4-e között fokozott forgalomel-
lenõrzést tartott a Közterület-felügyelet Nyíregyháza
belvárosában. Az ötnapos akció során összesen 550 eset-
ben intézkedtek jogtalan behajtás, míg 271 esetben sza-
bálytalan parkolás miatt. A jövõben a Közterület-felügye-
let havonta egy-két alkalommal hasonló razziákat tervez
végrehajtani, hogy fenntartsák a rendet és biztonságot a
város frekventált területein.

Április 4-én este 8 órakor ért véget Nyíregyháza Közte-
rület-felügyeletének belvárosi forgalom-ellenõrzõ akció-
ja. Az ellenõrzés célja az volt, hogy kiszûrjék a korláto-
zott forgalmú belvárosba és a Nagy Imre térre jogtalanul
behajtókat, valamint az itt szabálytalanul parkolókat.

Magas intézkedésszám
Bodrogi László, a Közterület-felügyelet vezetõje elmond-

ta, nap mint nap intézkednek ezeken a helyszíneken sza-
bályszegõkkel szemben, a razziával kapcsolatban pedig
sajnálattal tapasztalták, hogy noha elõre bejelentett akció
volt, nagyon magas intézkedésszámmal zárult az öt nap.
– A behajtani tilos szabály megszegése miatt 550 esetben
intézkedtünk az ellenõrzés során. Ezek közül 30 alkalom-
mal kellett bírságot kiszabnunk vagy eljárást kezdeményez-
nünk, jellemzõen olyan esetekben, amikor az érintett nem
volt együttmûködõ. A szabálytalan parkolás miatt 271 eset-
ben intézkedtünk: ezek között volt figyelmeztetés, szá-
mos helyszíni bírság, valamint több feljelentés is – össze-

Elõre bejelentett razzia ellenére több száz szabályszegés

gezte az akció eredményeit a Közterület-felügyelet veze-
tõje.

Nem csak figyelmeztetnek
Az öt nap során reggel 6 és este 8 óra között a Közterü-

let-felügyelet teljes állománya razziázott, rendõri kíséret-
tel. Bodrogi László elmondta, terveik szerint a polgárõrsé-
get is bevonják majd ellenõrzéseikbe. A nyíregyházi Köz-
terület-felügyelet vezetõje továbbá kiemelte, hogy a foko-

zott akció célja most nem elsõsorban
a büntetés, hanem a figyelemfelhívás
és a közlekedési rend fenntartása volt,
azonban a jövõben ez változni fog.
– A tapasztalat azt mutatja, hogy
szükség van az ilyen jellegû akciók
folytatására. A jövõben havonta egy-
két alkalommal tervezünk hasonló el-
lenõrzéseket, amikor a Közterület-fel-
ügyelet nagy létszámmal vonul ki a
város különbözõ pontjaira. Szabály-
szegés esetén bírságolni is fogunk –
hangsúlyozta.

Kiemelt akció a húsvéti
idõszakban

– A következõ, kiemelt, négynapos
akciónkat a rendõrséggel és a polgár-

õrséggel együttmûködve Sóstón hajtjuk végre, ahol a hús-
véti idõszak miatt megnövekedett forgalomra és a forgal-
mi rend jelentõs változására számítunk – tette hozzá Bod-
rogi László. A jövõben tehát rendszeressé válnak a Közte-
rület-felügyelet fokozott ellenõrzései, melyre a város min-
den pontján számíthatnak a közlekedõk. Céljuk pedig nem
változik: a közlekedésbiztonság növelése, a forgalom za-
vartalanságának biztosítása és a közterületek szabályos
használatának elõsegítése.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Szakmai tárgyalássorozatok után született meg az új,
ötéves színház-finanszírozási megállapodás

Interjú Kirják Róberttel, a Móricz Zsigmond Színház igazgatójával, a Vidéki Színházigazgatók Egyesülete elnökével

Az elmúlt hónapok eredményes egyeztetõ tárgyalás-
sorozatának köszönhetõen minden közös fenntartású szín-
ház támogatása legalább 15 százalékkal emelkedik. A 
kiszámíthatóság az elõzõ évek viszontagságai után külö-
nösen fontos a teátrumoknak, az öt évre elõre látható
költségvetéssel jól tervezhetõ lesz a társulatok mûködé-
se, melynek egyértelmûen a nézõk a legfõbb nyertesei. 

A döntésrõl és elõzményeirõl Kirják Róberttel, a Móricz
Zsigmond Színház igazgatójával beszélgettünk,  aki a Vi-
déki Színházigazgatók Egyesülete elnökeként  az egyez-
tetések alatt 37 hazai közös mûködtetésû teátrumból 20-
at képviselt.

– Mi a finanszírozási megállapodás lényege?
– Az elmúlt öt évben a vidéki színházak nagy nehéz-

ségeket éltek át, a Covid és az energiaválság nagy  mér-
tékben megviselte az intézmények büdzséjét. A megál-
lapodás  segít abban, hogy fellélegezzünk, gazdasági sta-
bilitásban folytassuk a munkát. 2020-ban vezették be a
közös mûködtetésû színház-finanszírozást, melynek lé-
nyege, hogy az állam és az önkormányzat közösen gon-
doskodik a színházszeretõkrõl – a teátrumokon keresz-
tül. Tavaly december 31-én járt le az ötéves finanszíro-
zási szerzõdés, a minisztérium a színházigazgatókkal és
az önkormányzatokkal folyamatosan egyeztetett, míg el-
jutottunk a megoldáshoz. Az elkövetkezõ öt évre leg-
alább 25 milliárd  forint áll rendelkezésre éves szinten,
ebbõl 21,8 milliárd forint az, ami a közös mûködtetés
alapja, melyhez az önkormányzatok ugyanennyit hoz-
zátesznek, így ez közel 44 milliárd forintnyi színház-fi-
nanszírozást jelent. Mindemellett megmarad a 3,2 milli-
árdos bértámogatás is.

– Érzékelhetõ a színházszakmai szervezetek lobbiere-
je, azaz figyelembe veszik a  javaslatokat?

– Úgy érzem, figyelembe veszik. Kicsit több mint egy
éve vagyok az egyesület elnöke, és fõleg tavaly augusz-
tustól – amióta miniszter úr tiszteletét tette az országos
színházi évadnyitón Szegeden – érzékeltem, hogy egyre
jobban támaszkodnak azokra a tõlünk kapott informáci-

ókra, amelyek megalapozhatják, illetve segítik a minisz-
tériumi döntéseket.

– A színházak milyen szempontok alapján kapják a tá-
mogatást?

– Figyelembe veszik a teátrum adottságait, többek kö-
zött a játszóhelyek és a tagozatok számát, szabadtéri szín-
padok üzemeltetését, hogy rendelkezik-e gyártómûhelyek-
kel, melyek mind olyan hozzáadott értékeket képviselnek,
amiket erõsíteni kívánnak. Ösztönzik a repertoárban a

klasszikus és kortárs elõadásokat, a közös produkciók lét-
rehozását magyarországi és külhoni magyar teátrumok-
kal egyaránt, tájelõadások, fesztiválok szervezését és a fel-
sõoktatási intézményekkel való együttmûködéseket is.

– A Móricz Zsigmond Színház milyen pozitívumokat
tudott felmutatni a támogatás elnyeréséhez?

– Az biztos, hogy a közel 100 százalékos nézettségünk,
az össznézõszámunk, valamint a tavalyi  460 körüli elõ-
adásszámunk kimagasló. Sok helyen a díszletgyártást és a
jelmezkészítést külsõs vállalkozásoknak adják,  de mi fon-
tosnak tartjuk, hogy házon belül oldjuk meg ezeket – az
elõadások szempontjából igen fontos – tevékenységeket.
Hat játszóhelyünk van: a Nagyszínpad, a Krúdy Kamara,
a Bárány Frigyes Stúdió, a Szindbád, a Bencs Villa és a
Rózsakert Szabadtéri Színpad, utóbbi egy másik kritériu-
mot is teljesít. A VIDOR Fesztivál szervezésével pedig las-
san 25 éve teremtettünk hagyományt Nyíregyházán, ami

a város kulturális életében kiemelt jelentõségû. A tájelõ-
adásokkal a színház székhelyén kívüli helyszínekre is el-
jutunk: a Lázár Ervin Program keretében elsõsorban a
megyén belüli településekre, de örömmel fogadjuk a me-
gyén kívüli szakmai meghívásokat is.  Ezért külön büsz-
keség számunkra, hogy a Krúdy Kamarában április 4-én
bemutatott Yerma címû elõadásunk Keresztes Attila ren-
dezésében, Szabó Nikolett fõszereplésével meghívást ka-
pott az Országos Színházi Találkozó (OSZT) 2025-ös ver-
senyprogramjába, melyet június 10. és 16. között Szolno-
kon rendeznek meg, ahol hét nagyszínpadi és hét
stúdióelõadás versenyez majd. Szintén a Yerma kapott 
meghívást  a Világirodalmi Klasszikusok Fesztiváljára,
Gyulára is, ahol  augusztus elején mutatjuk majd be. A
Yerma és a Pacsirta is jó példa arra, hogy számunkra nem
jelent újdonságot a klasszikus és magyar szerzõk darabja-
inak prioritása,  eddig is túlteljesítettük az ezzel kapcsola-
tos elvárásokat, és a következõ évadunk hónapokkal ez-
elõtt összeállt mûsorterve is errõl tanúskodik majd.

– A megemelt támogatás mit jelent a színház mûköd-
tetése szempontjából?

– Elsõsorban azt, hogy igyekszünk a teátrum munka-
vállalóinak a személyi jellegû juttatásait rendezni. Illetve
számításaink szerint több lehetõségünk lesz színesebbé
tenni a Szindbád, a Rózsakert Szabadtéri Színpad és a
Bencs Villa programjait, pezsgõbbé e három játszóhelyünk
életét. Mindemellett a VIDOR Fesztiválra is több jut majd,
így egy-két plusz fellépõvel ki fogjuk egészíteni az elmúlt
néhány évben megszokott kínálatot.

– Alakul már a Rózsakert Szabadtéri Színpad nyári
programja?

– Igen,  néhány elõadást már meg is hirdettünk, néhány
sikergyanús vendég elõadást kiválasztottunk, melyeket
hamarosan nyilvánosságra hozzuk. A sajátok közül lát-
hatják majd a nézõk a Legénybúcsú, az Aranylakodalom,
Az alul semmi és az Anconai szerelmesek címû elõadáso-
kat, s már az is biztos, hogy július 25-én a Bánfalvy Stúdió
Szabó Magda: Abigél címû elõadásával várjuk az érdek-
lõdõket.



Aktuális 2025. április 14.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

13

Tehetségkutatóval ünnepelték a Roma Kultúra Napját
Április 8-án, a Nemzetközi Roma Napon világszerte a

roma kultúra gazdagságára és a közösség társadalmi sze-
repére hívják fel a figyelmet. Mindez alkalmat ad az elõí-
téletek és egyenlõtlenségek elleni fellépésre is. Nyíregy-
házán színpadi mûsorokkal, valamint a Cigányok a poron-
don címû tehetségkutatóval ünnepeltek, amelynek kere-
tében fiatalok mutatták be a roma kultúra sokszínûségét.

Április 8-án, a Roma Kultúra, Identitás és Összetartozás
Napján világszerte felhívják a figyelmet a roma kultúra
sokszínûségére, hagyományaik gazdagságára és közössé-
geikre. Nyíregyházán, a Móricz Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtárban a Cigányok a porondon címmel meg-
rendezett tehetségkutató keretében fiatalok mutatták be a
roma kultúra sokszínûségét, hangsúlyozva a közösségi
összetartozást.

Ének, tánc, vers, rajz
A verseny résztvevõi mûvészeti elõadások révén mu-

tatták be tehetségüket. – A versenyre sokfelõl érkeznek

6. Csillagfutás: a jótékonyság továbbra is fontos cél
Hatodik alkalommal álltak rajthoz a Csillagfutás részt-

vevõi, akiket a hirtelen jött idõjárás-változás, az esõ és
az erõs szél sem tántorított el a mozgástól. Idén a Ma-
gyar Vöröskereszt vármegyei szervezete is csatlakozott
a rendezvényhez, õk egy délutáni sportnapot szerveztek
a Bujtosi Városligetben. A szervezõk a nevezési díjakat
ezúttal is a Nyíregyházi Jósa András Tagkórház Onkoló-
giai Osztályának ajánlották fel. Az eseményt az önkor-
mányzat is támogatta.

A legtöbb embernek a véradás és az adományosztás jut
eszébe, ha meghallja a Vöröskereszt nevét, azonban az
elsõsegélynyújtás, az egészséges életmódra nevelés és az
önkéntes munka hasonlóan fontos szelete az életüknek –
mondta Gurály Edina, a Magyar Vöröskereszt Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Szervezetének igazgatója.

Elkötelezõdés az egészség
megõrzése mellett

A Vöröskereszt saját programjával, egy délutáni sport-
nappal a Csillagfutáshoz is csatlakozott. – Szerettünk vol-
na egy olyan városi rendezvényhez csatlakozni, amely már
hagyományosnak számít, és sok embert vonz. A futás erõs
elkötelezõdést jelent a sport iránt, hiszen aki részt vesz
egy közösségi futáson, jótékonysági eseményen vagy fu-
tóversenyen, az már elkötelezi magát a mozgás és az
egészséges életmód mellett. Mi pedig azt szeretnénk, ha
minél többen sportolnának, és tennének az egészségük
megõrzéséért – tette hozzá az igazgató.

Az esõ sem mosta el a Csillagfutást
Bár az idõjárás a késõ délutáni órákban sem lett jobb, a

nevezõk kedvét a szemerkélõ esõ és az erõs szél sem vet-
te el. A Csillagfutás a mozgás öröme mellett a jótékony-
ságra is felhívja a figyelmet, így minden évben a nevezési
díjakkal a kórházat támogatják, idén is a Nyíregyházi Jósa
András Tagkórház Onkológiai Osztályának gyûjtöttek a
különbözõ távokon indulók. – A rossz idõ ellenére is so-

kan felhúzták a futócipõt. Nagy öröm, hogy idén is tudjuk
támogatni az onkológiai osztály betegellátását – nyilat-
kozta a szervezõ Omnis Forte Egyesület alelnöke, Ke-
mecsei György.

A már megszokott távok várták
a futókat

A futók ezúttal is három táv közül választhattak, nevez-
hettek egy, három vagy hat körre a Bujtosi-tó körül, ame-
lyet idén is különbözõ fényekkel világítottak meg, hogy
hangulatossá tegyék a programot. Az eseményre többen
is nagy csapattal érkeztek a Bujtosi Városligetbe. – Tagja-
ink különbözõ távokra neveztek. Rengeteg kollégánk és
családtagjaink szenvedtek vagy szenvednek különbözõ
betegségektõl, ezért úgy gondoltuk, hogy a hideg sem szeg-
heti kedvünket, ezért jöttünk futni – mondta Varga Móni-
ka, az egyik résztvevõ a rajt elõtti percekben. A tûzoltók

is részt vettek a Csillagfutáson, akik a több mint húsz kilo-
grammos felszereléssel álltak rajthoz.

Komfortjavító berendezések
a kórháznak

Az elsõ futam 19 órakor startolt, a távokat futva és sétálva
is teljesíthették a résztvevõk, akiknek a kitartását a Nyíregy-
házi Jósa András Tagkórház orvosigazgató-helyettese is meg-
köszönte a helyszínen. – Köszönjük mindenkinek, aki részt
vesz ezen a futóversenyen. Minden apró felajánlás nagyon
fontos a kórház számára, jelenleg számos helye van a pénz-
nek – nyilatkozta dr. Kovács Gábor, a Nyíregyházi Jósa And-
rás Tagkórház orvosigazgató-helyettese. A kórház a felaján-
lott összegbõl új televíziókat vásárol az intézményben gyó-
gyuló betegek idõtöltésének segítésére. A Csillagfutás részt-
vevõi idén több mint félmillió forintot gyûjtöttek a nevezési
díjakból a célok elérésére.                  (Szerzõ: Nagy Boglárka)

zösség, hanem Nyíregyháza kulturális fejlõdése szempont-
jából is jelentõs.

Növekvõ népszerûség
– Kilencedik alkalommal rendezi meg az eseményt a

Roma Nemzetiségi Önkormányzat, Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Önkormányzatának folyamatos támogatásával.
Fontos, hogy a fiatalok és gyerekek megmutathassák azt a
képességet, amelyet örököltek, nagy elismerés illeti õket
bátorságukért. A rendezvény kinõtte jelenlegi helyét, jö-
võre várhatóan nagyobb helyszínre költözik, ami azt jel-
zi: a fiatalok érzik, hogy figyelnek rájuk – fogalmazott Hal-
kóné dr. Rudolf Éva. A képviselõ továbbá kiemelte,
mennyire fontos a roma kultúra megismerése, hiszen mind-
annyian együtt élünk Magyarországon, és ezt a kultúrát is
közösen kell befogadnunk és ápolnunk.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

résztvevõk, és bár nemcsak roma nemzetiségû gyerekek
szerepelnek, a többségük roma. A program sokszínûsége
lehetõséget ad arra, hogy a fiatalok énekkel, tánccal, vers-
mondással vagy akár rajzaikkal fejezzék ki magukat, így
mindenki a saját tehetsége szerint járulhat hozzá a ren-
dezvényhez – mondta Bodnár Nagy Ramóna, az egyik
zsûritag.

A hagyományok közös megélése
Balogh Artúr, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Roma

Nemzetiségi Önkormányzatának alelnöke az eseményen
hangsúlyozta, a program célja, hogy hidat építsen roma
és nem roma emberek között, miközben lehetõséget ad a
hagyományok közös megélésére. – Közel 20 éve indítot-
tuk útjára a rendezvényt, amelynek ötletgazdájaként fon-
tosnak tartom a romák és a többségi társadalom kultúrájá-
nak harmóniáját. Idén a nemzetiségek és a költészet nap-
ja alkalmából, József Attila emlékére gyûltek össze a gye-
rekek, hiszen élete sokban hasonlít a roma közösség sor-
sához, ezért is érezzük õt különösen közel magunkhoz –
nyilatkozta az alelnök, aki kiemelte, a programot civil tá-
mogatók és a városvezetés is segítik, ami nemcsak a kö-
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Tavaszindító dupla program a belvárosban
Két nagyszabású programmal köszöntik a tavaszt Nyír-

egyházán. Április 25-én tizenegyedik alkalommal rajtol
el a Helló Nyíregyháza a Kossuth téren, amelyen többek
között különbözõ programokat kínáló tematikus utcák,
zenei programok, köztük a Bagossy Brothers Company
koncertje várja az érdeklõdõket. Másnap, 26-án pedig
második alkalommal rendezik meg az Erdõk-Mezõk Asz-
tala Vadgasztronómiai Fesztivált, amelyen a látogatók
színpadi produkciók kíséretében kóstolhatják meg az íny-
csiklandó vadételeket.

A Helló Nyíregyháza egész napos program részleteirõl
dr. Kovács Ferenc polgármester sajtótájékoztató kereté-
ben számolt be múlt hétfõn. Hangsúlyozta, délelõtt ifjúsá-
gi és civil szervezetek mutatkoznak be, délután pedig a
zenei programoké lesz a fõszerep. 19 órától a Bagossy
Brothers Company lép színpadra – az ország egyik leg-
népszerûbb zenekaraként garantáltan megtölti majd a te-
ret, ahogyan tavaly Dzsúdló is hatalmas tömeget vonzott.

ahol a gasztronómia kap fõszerepet, valamint Ifjúsági és
Civil utca, ahol elsõsorban a fiatalokra fókuszáló civil szer-
vezetek mutatkoznak be. Emellett Egészség utcával is ké-
szülünk, ahol egészségügyi szûrések is elérhetõek lesznek
a Lions Clubnak köszönhetõen. De sok más program is várja
a belvárosba látogatókat, bemutatkoznak a civil szerveze-
tek, emellett itt lesz Nagykapos, amely több pályázatban is
partnervárosunk a felvidékrõl, este pedig Bagossy Brothers
koncert lesz – mondta dr. Kovács Ferenc.

Másnap a vadételek kerülnek
 középpontba

A gasztronómia hangsúlyos szerepet kap Nyíregyháza
programkínálatában, ennek ékes példája, hogy a Helló
Nyíregyháza másnapján, április 26-án immár második al-
kalommal rendezik meg az Erdõk-Mezõk Asztala Vad-
gasztronómiai Fesztivált – errõl is szó esett a múlt hétfõi
sajtótájékoztatón. A rendezvény célja, hogy bemutassa a

hazai vadételek különleges ízvilágát. A programot térze-
ne, vásári hangulat és színpadi programok színesítik. –
Április 26-án folytatódik a rendezvénysorozat a Kossuth
téren, ahol az Erdõk-Mezõk Asztala Vadgasztronómiai
Fesztivál várja az érdeklõdõket gazdag kulturális és zenei
programkínálattal. Homonyik Sándor koncertje zárja majd
a szombatot. Várunk mindenkit szeretettel! – tette hozzá a
polgármester.

Két nap, két nagyszabású program
Az õz-, szarvas- és vaddisznóhúsból készült ételeket a

helyszínen, friss alapanyagokból készítik el, és egy szak-
értõ zsûri értékeli, köztük Reviczky Gábor színmûvész is.
A látogatók 1000 forintos gasztrojeggyel kóstolhatják meg
a finomságokat. Április végén tehát 2 nagyszabású prog-
rammal köszöntik a tavaszt Nyíregyházán, érdemes lesz
25-én és 26-án is ellátogatni a Kossuth térre.

(Szerzõ: Boros Rita)

Programok minden korosztálynak
A szervezõk olyan utcákat alakítanak ki, amelyek mind-

egyike egy-egy témához kapcsolódik, így minden korosz-
tály megtalálhatja a számára érdekes és szórakoztató prog-
ramokat. – A Kossuth téren tematikus utcákkal várjuk az
érdeklõdõket: lesz Kölyök utca a gyerekeknek, Ízek utcája,
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Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Kiváló Köztisztviselõi Mun-
káért” „Májerszky Béla-díj” adományozásának rend-
jét.

A kitüntetés a polgármesteri hivatalban legalább öt
éve dolgozó köztisztviselõnek adományozható, aki
munkáját pontosan, felelõsséggel, megbízhatóan vég-
zi, akinek munkájában érzékelhetõ a közigazgatási
tevékenység színvonalának, hatékonyságának fokozá-
sára való törekvés.

A kitüntetés adományozására javaslatot bármely ter-
mészetes vagy jogi személy tehet.

A kitüntetést évente a Köztisztviselõk Napja alkal-
mából rendezett ünnepségen egy személy kaphatja.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2025. április 30. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal jegyzõjéhez (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyha-
za.hu  e-varoshaza  tájékoztatók  forma-
nyomtatvány kitüntetéshez honlapon, illetve személye-
sen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése Megyei Jogú Város Közgyûlése

Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rendelet-
ben szabályozza „Nyíregyháza Kiváló Egészségügyi Dol-
gozója” „Babicz Béla-díj” adományozásának rendjét.

Az önkormányzat által alapított kitüntetések rend-
szerérõl és azok adományozásának rendjérõl szóló 5/
2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendelet alapján
„ Nyíregyháza Kiváló Egészségügyi Dolgozója”
„Babicz Béla-díj” kitüntetés a város lakosságának gyó-
gyításában kifejtett odaadó kiemelkedõ munkát vég-
zõ személyeknek adományozható.

Az elismerést a város egészségügyi alapellátásában
dolgozó egy orvos munkatárs, valamint egy nem or-
vos munkatárs kaphatja.

A kitüntetés odaítélését bármely természetes és jogi
személy kezdeményezheti.

A javaslatokat az önkormányzat által alapított ki-
tüntetések rendszerérõl és azok adományozásának
rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányza-
ti rendeletben meghatározott nyomtatványon kell be-
nyújtani 2025. április 30. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu
 e-varoshaza  tájékoztatók  formanyomtatvány

kitüntetéshez honlapon, illetve személyesen átvehetõ
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
fõportáján (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).
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Képviselõi fogadóórák

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: április 15., 16.30–18.00 óráig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,
orvosi rendelõ felett, az emeleten.

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-
selõje) fogadóórát tart.

Idõpont: április 23., 16.00–17.00 óra
között.

Helyszín: Koszorú utca 10., a régi
iskola épületében.
Idõpont: április 23., 18.00 órától.

Helyszín: Damjanich lakópark, Kállói út 12/F
garázsok felõli oldala.

A legjobb 14 között a Yerma

A Móricz Zsigmond Színház Yerma címû elõadása Ke-
resztes Attila rendezésében bekerült a 2025-ös Országos
Színházi Találkozó versenyprogramjába – adta hírül a nyír-
egyházi teátrum. Az elõadás április 4-én debütált a Krúdy
Kamarában, fõszerepben Szabó Nikolett-tel. Az Országos
Színházi Találkozót június 10–16. között rendezik meg
Szolnokon, ahol 14 elõadás versenyez majd, a jegyérté-
kesítés május 5-én kezdõdik.
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Fotó: Csutkai Csaba

Akik sporttörténelmet írtak
Halhatatlan magyar sportolók

Meghívott elõadók: dr. Hegedûs Csaba olimpiai baj-
nok, világbajnok, kétszeres Európa-bajnok birkózó, mes-
teredzõ; Szász Emese vívó, a 2016-os Rio de Janeiróban
megrendezett nyári olimpia párbajtõr egyéni versenyszá-
mában olimpiai bajnokságot nyert. Moderátor: Füleky
András, a HMSE igazgatója.

Idõpont: április 15. 17.00 óra. Helyszín: MCC nyíregy-
házi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött.  Regisztráció: https:/
/mcc.hu/esemeny/halhatatlan-magyar-sportolok-egyesu-
lete
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Csendül a nóta, perdül a lány

Csernák Tibor és Tóth Károly, a Móricz Zsigmond
Színház színmûvésze különleges nótákkal várja a kö-
zönséget.
Idõpont: április 17. 17.30-tól. Helyszín: Bencs Villa.

Vajda László díszmûkovács mester életmû-kiállí-
tása
Megnyitó: április 14. 17.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Ferenczi Attila: A spiritualitás tudománya
Idõpont: április 14., 28. 17.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciate-
rem.

Gróf Tisza István, a vértanú
Bánó Attila kötetének bemutatója. Közremûködik: Ko-
miszár Dénes helytörténész.
Idõpont: április 15. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Somos Péter – Zsidóságról mindenkinek (2. rész)
Közremûködik: AdHoc Team együttes.
Idõpont: április 17. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Majzik Ilona megzenésített versei
Vendégek: Zeisky-Nagy Zsuzsanna elõadómûvész és
Zeisky Zoltán György hang- és videotechnika.
Idõpont: április 22. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

A „versben bujdosó”
Tudományos konferencia a 100 éve született Nagy Lász-
ló költõ és mûfordító tiszteletére.
Idõpont: április 25. 8.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamara- és konferenciaterem.

Mészáros Józsefné tojásfestõ kiállítása
Megtekinthetõ: április 25-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó (III. em.).

Ajándék – Képeken át Nagy Lászlóhoz
Móser Zoltán (tanár, fotómûvész) fotókiállítása.
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
A rendszerváltás utáni idõszak fizetõeszközei (1990-
tõl napjainkig).
Megtekinthetõ: április 30-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, Hírlapolvasó (I. em.).

Jegenye – Csutkai Csaba fotómûvész kiállítása
Megtekinthetõ: május 4-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Színek és arcok
Nagy Mónika festménykiállítása.
Megtekinthetõ: május 4-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.

Pokolfajzat
László Márk, a Hellboy világhírû képregénykarakter
magyar rajzolójának kiállítása.
Megtekinthetõ: május 12-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, Képregénytár.

Kerékpáros örökségtúrák

A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja
az érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira, melyeken
a Felsõ-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén páratlan
szépségû tájai fedezhetõek fel.

1. Beregi kör. Kerékpártúra a 2024-es Év kerékpárút-
ján. Idõpont: április 26. Idõtartam: 1 nap. Táv: 67 km.

Útvonal (nagykör): Tivadar–Tarpa–Márokpapi–Csa-
roda–Tákos–Vásárosnamény–Jánd–Gulács–Tivadar.

Útvonal (kiskör): Tivadar–Tarpa–Márokpapi–Csa-
roda–Tákos–Hetefejércse–Tivadar.

Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a
kozepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.

Részletek: https://www.facebook.com/oroksegtura-
hivatalos/
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Sóstógyógyfürdõ nõi szobrai 5.
A sóstói hölgyeket ábrázoló szobrok alkotói közül

mindössze egynek van megyei kötõdése: Nagy Sándor
szobrászmûvész Bujon született. Több szobrára
bukkanhatunk a városban, és egy kivételével
mindegyik témája a nõ. A Centrál Hotel elõtt
áll egy szobra, a Nyíregyházi Egyetem park-
jában pedig három alkotása is. A kivétel a
Kossuth téren található Örökváltság emlék-
mûve, amely egy fontos várostörténeti ese-
mény mementója.

Sóstói hölgyszobra egyszerûen az
„Álló nõ” címet viseli, a fák árnyéká-
ban hûsöl, a Dienes István által terve-
zett Székelykapu közelében. Eredetileg
nem itt állították fel, hanem a Víz- és
Csatornamû Vállalat Stadion utcai épü-
letének parkjában. A haraszti kõbõl ké-
szült szobrot 1966 júniusában avatták fel.
Hogy pontosan mikor helyezték át Sós-
tóra, még nem tudom. Az egyik tippem
1993, amikor a Szabolcs-Szatmár megyei
Víz- és Csatornamû Vállalatot átalakítot-
ták, a másik 2001, amikor a Belügyminisz-
térium megvásárolta az egykori SZAVICSAV
székházat és városi rendõrkapitánysággá ala-
kíttatta át.

A szoborról Koroknay Gyula is megemlékezik az
1971-ben megjelent kötetében: „Ennek a mûnek örül-

hetünk, elõször is jó és újszerû alkotás, egy olyan
szobor, amely „parancsol” [...] E szobrával az

alkotó, szavai szerint a napkelte hangula-
tát, mikor a világosság kezdõdik, annak ko-
rai frissességérzetét akarta kifejezni. A
szobor eredeti terve szerint is kelet felé
néz. A tömbszerû merevség, s a szimbo-
likus Epstein féle kötelékek még az éj,
az álom felé mutatnak, az arc kifejezé-
se, s az alak elevenedése már az élet
felé fordul”.

Szíj Rezsõ szerint „némelyik szobra
õsi bálványnak hat”, valamint igaz az
a gondolat is, amelyet Kovács Gyula
mûvészettörténész fogalmazott meg
1960-ban: „Ezek az élet mélyérõl szo-
borrá magasztosított szoboralakok azon-
ban mégsem vádolnak, és különösen nem
igényelnek semmiféle szentimentális

együttérzést, hanem példát mutatnak a
megharcolt élet becsületére, tisztességes

helytállásra”.


